
വതങള

തടകപവരതനം

ഒരവതം വരകക. അതിെന നാല തലയഭാഗങളാകക

വതെത രണ തലയ ഭാഗമാകനെതങെന ?

അതിനായി വരകന േരഖയെട േപെരന് ?

നാല തലയഭാഗങളാകനതിന് മെറാര േരഖകടി എങിെന വരകണം ?

പഠനപവരതനം

ഇഷമള ആരതില കടികേളാട് ഒര വതം വരകാന ആവശയെപടന.

ഈവതതില ഒര വയാസം വരകാന ആവശയെപടന.

ഈ വയാസം വശമായി തിേകാണം വരകാന ആവശയെപടന. 

വിവിധ തരം തിേകാണം ലഭിചേവാ ? എങിെന ?

വരച തിേകാണങള കടികള വിശകലന വിേധയമാകെട. അവയെട േകാണകളെട 

പേതയകതകള കെണതെട.



േകാഡീകരണം

ഒര അരദവതതിെല േകാണകള തലയമാെണനം അവ മടേകാണകളാെണനം േകാഡീ 

കരികണം. അരദവതതിനകതം പറതമായി േകാണകള വരേമാളേകാണകള 900 

േയകാള കടനതം കറയനതം കടികളെട ശദയിലെപടതണം.

പവരതനം 2

തടകപവരതനം

താെഴ തന വതതിെന േകനം ഇനസെമന് േബാകിെല മടം ഉപേയാഗിച് 

കണപിടികക.

പഠന പവരതനം

ഒര വതം വരകക. അതിെന ഒര ഭാഗം മായച കളഞ് അതിെന വത ഖണ 

മാകക. ആ വത ഖണതിെന അഗബിനകളം വതതിെല ഒര ബിനവം ഉളെപടതി 

വയതയസേകാണകള വരകക. േകാണകള  അളന് അവക്  എന പേതയകതയാണ് 

ഉളെതന്  കെണതക.

േകാഡീകരികണം

ഒര വതഖണതിെല േകാണകള എലാം തലയമാണ്.



എനിയറിയാേമാ ?

  C

I.      D

A

    B

1. ചിതതിെല ഏത േകാണിനാണ് 90 ഡിഗി അളവളത് ?

2. ഏത േകാണിനാണ് 90 ഡിഗിെയകാള കറഞ  അളവളത് ?

3. ഏത േകാണിനാണ് 90 ഡിഗിെയകാള കടതല അളവളത് ? േപര നലി 

അടയാളെപടതക.

II. താെഴ പറയനേകാണകെള വതതിനകത്, വതതിനപറത്, വതതില 

എനിങെന തരംതിരികക.

<PAQ = 70 ഡിഗി <ABQ = 115 ഡിഗി.

<QCQ = 90 ഡിഗി.          <PDQ =40 ഡിഗി. 

<PEQ = 160 ഡിഗി.



പവരതനം 3

തടകപവരതനം

തിേകാണതിെല  3 േകാണകളെട അളവകളെട തക എത ?

േരഖീയേജാഡികളായ 2 േകാണകളെട അളവകളെട തക എത ?

പഠനപവരതനം

തിേകാണതിെല ഒര ബാഹയേകാണ അതിെന ആനര േകാണകളമായി എങിെന 



ബനെപടിരികന. ചിതം വരച േനാകി േകാണകള അളകെട. രപീകരിച ഊഹം 

ശരിെയേനാ െതെറേനാ യകിപരവം  സമരതികെട.

േകാഡീകരണം

– തിേകാണതിെല  3 േകാണകളെട അളവകളെട തക  1800

– േരഖീയേജാഡികളായ 2 േകാണകളെട അളവകളെട തക  1800

– തിേകാണതിെല ഒര ബാഹയേകാണ അതിെന േരഖിയേജാഡിയലലാത 

  മറ് 2 ആനര േകാണകളെട തകക് തലയമായിരികം

പവരതനം 4

ഒര തടകേചാദയം

ഒര വതം വരകക. ആ വതതില എത മടേകാണകള നിരമികാം. എങിെനയാണ് 

നിങള വതതിനകത് മടേകാണകള വരചത് ?

പഠനപവരതനം

ആ മടേകാണിെന ഉളെകാളന അരദവതതിെന അഗബിനകളം 

വതേകനവം ഉള െകാളന േകാണിെന പേതയകത എന് ? ( അത് വയാസമാണ് )

ഒര േരഖയെട ഡിഗി അളവ് എതയാണ് ? ( 1800  )

അരദവതതിെല േകാണം, അരദവതതിെന അഗബിനകളം വതേകനവം 

ഉളെകാളന േകാണം (വയാസതിെന ഡിഗി അളവ് ) തമില എന ബനമാണ് 

ഉളത്? ചിതം വരച് നിരീകികെട. നിഗമനം യകിപരവം സമരതികെട.



േകാഡീകരണം

ഒര അരദവതതിെന അഗബിനകളം വതേകനവം ഉളെകാളന േകാണിെന അളവ് 

ആ അരദവതതിെല ഒര േകാണിെന അളവിെന ഇരടിയായിരികം

തടര പവരതനം

അരദവതെത േപാെല തെന മറ് ചാപങളകം ഈ പേതയകത ഉേണാ ?

വയതയസ ചാപങളില േകാണകള വരച േനാകി പരിേശാധിച് ഊഹം േരഖെപട 

താന കടികളക് ആവസരം നലക. അവരെട ഊഹം ശരിയാേണാ അലേയാ എന് 

യകി പരവം സമരതികെട .

േകാഡീകരണം

ചിതതിെന സഹായേതാെട ഒര ചാപതിെന േകനേകാണിെന അളവ് ആ ചാപതിെല 

ഒര േകാണിെന അളവിെന ഇരടിയായിരികം എന് സമരതികാനാവം.

   A

B C



എനികറിയേമാ?

1. x എതയാണ് ?

2. AB വയാസമായാല േകാണ C യെട അളെവത ?

      C

100

x

A

B



എനികറിയാേമാ?

േകാണ A എത ?

1.                         

  

2. േകാണ C എത ?

120

A

65

A

150

40

60

B

C

A

A



പവരതനം 5

തടകപവരതനം

ഒര വതതിനളില ഒര ചതരം വരകണം. ആ ചതരതിെന നാല ശീരഷങള 

വതതിെല ബിനകളാകണം. എങിെന വരകാം ? (വയാസം വരച് വതെത രണ് 

അരദവതങളാകി ആ വയാസം വികരണമായി ചതരം വരകാം).

(ടീചേറാട് - ചതരമായതെകാണതെന അവയെട എതിര ശിരഷേകാണകളെട തക  1800.)

പഠനപവരതനം

ഇതേപാെല  നാല ശീരഷങള ഒര വതതിെല  ബിനകളാകന ഒര ചതരഭജം 

വരകക.

ഇതിെന എതിര ശിരഷേകാണകളെട അളവകളെട തക എത ? എന െകാണ് ?

വരച് അളന് നിരീകികെട. ഊഹം രപീകരികെട.

അവരെട ഊഹം ശരിയാേണാ അലേയാ എന് യകി പരവം സമരതികെട .

േകാഡീകരണം

നാല ശീരഷങള ഒര വതതിെല  ബിനകളാകന ഒര ചതരഭജതിെന  എതിര ശിരഷ 

േകാണകള മറഖണങളിെല േകാണകളാണ്. ഒര വതഖണതിെല േകാണ അതി െന 

േകനേകാണിെന പകതിയാണ്. േകനതിന ചറമള ആെക ഡിഗി അളവ് 3600 ആയത 

െകാണ് ഇതിെന പകതിയായ 1800 യായിരികം നാല ശീരഷങള ഒര വതതിെല 

ബിനകളാകന ഒര ചതരഭജതിെന  എതിര ശിരഷേകാണകളെട അളവകളെട തക.



പവരതനം 6

നാല മലകള ഒര വതതിെല  ബിനകളാകന ഒര ചതരഭജം വരകക.

അതിെല ഒര മലയെട സാനം വതതിനകേതകം പറേതകം മാറി േകാണളവിന 

വരന മാറം നിരീകികക. കടികളെട കെണതല കറിചെവകെട.

േകാഡീകരണം

മന മലകള  ഒര വതതിെല  ബിനകളാകന ഒര ചതരഭജതിെന നാലാമെത മല 

വതതിനകതാെണങില ആ മലയിെലയം എതിരമലയിെലയം േകാണളവകളെട തക 

180 ഡിഗിേയകാള കടതലം നാലാമെത മല വതതിന് പറതാെണങില ആ 

മലയിെലയം എതിരമലയിെലയം േകാണളവകളെട തക 180 ഡിഗിേയകാള കറവം 

ആയിരികം

പവരതനം 7

ചതരതിന തലയ പരപളവള സമചതരം നിരമികക

കടികേളാട് തനിരികന ചതരതിന തലയ പരപളവള ചതരം നിരമികന 

െതങെന എന േചാദയം ഉനയികന.

ആ സമചതരതിെന ഒരവശം തനിരികന ചതരതിെന വിസീരണതിെന 

വരഗമലമാകണം. 

അെതങെന സാധയമാകം?



നിരമിതി

5 X 4 അളവള ചതരതിന തലയപരപളവള സമചതരം നരമികണം.

ആദയം 9  യണിറ നീളമള ഒര വരകക.( നീളം + വീതി = 5 + 4 = 9)

5 യണിറ് കഴിഞാല ആ വരയില ഒര കതിടക. ആ ബിനവിലെട വതതിേലക് ഒര 

ലംബം വരകക. ആ ലംബം വശമായ സമചതരം പസത ചതരതിന തലയപരപളവള 

സമചതരമായിരികം

േകാഡീകരണം

PA X PB = PC2  എന ആശയമാണ്  ഇവിെട ഉപേയാഗികനത്.

എനികറിയേമാ ?

1. 24 ചതരശ െസനീമീറര പരപളവള ചതരം നിരമികക. അതിന 

തലയപരപളവള സമചതരം വരകക.

2. 18 ചതരശ െസനീമീറര പരപളവള ചതരം നിരമികക. അതിന 

തലയപരപളവള സമചതരം വരകക.

3. 15 ചതരശ െസനീമീറര പരപളവള ചതരം നിരമികക. അതിന 

തലയപരപളവള സമചതരം വരകക.



പവരതനം 8

അനേയാജയമായ ആരതില (ഉദാഹരണം: 6cm) ഒര വതം വരകാന കടികേളാട് 

ആവശയെപടന. തടരന് വതേകനം ശീരഷമായി 80 ഡിഗിയില ഒരേകാണ വരകണം. 

ഈ േകാണിേനാട് േചരന് 140 ഡിഗിയില മെറാര േകാണം വരകണം. ഈ രണ 

േകാണകളം വതെത െതാടന മന ബിനകളം േയാജിപിച് ഒര തിേകാണം വരകക. 

ഈ തിേകാണതിെന 3 േകാണകളെടയം അളവകള എത? എന് പേതയകതയാണ് 

ഉളത് ?

േകാഡീകരണം

ഒര വതം പരിവതമായി വരന തിേകാണതിെന 3 േകാണകളം ഇവിെട േകനതില 

ഉണാകിയ 3 േകാണകളെട പകതി അളവളവയായിരികം. 

ഇപകാരം ഒരാള െചയണെമങില എന േചാദയമാണ് േചാദിേകണത് ?

6 cm ആരമള ഒര വതം പരിവതമായിവരന രീതിയില 400  ,  700 േകാണളവള 

ഒര തിേകാണം വരകക

എനിെയനറിയാം ?

1. 4 cm ആരമള ഒര വതം പരിവതമായിവരന രീതിയില 500  ,  600 

േകാണളവള ഒര തിേകാണം വരകക

2. 5 cm ആരമള ഒര വതം പരിവതമായിവരന രീതിയില 900  ,  300 

േകാണളവള ഒര തിേകാണം വരകക



എനികറിയേമാ ?

1.ചിതതില  O വതേകനം.േകാണ C എത

2.ചിതതില  O വതേകനം.േകാണ C എത

120

C

25 30
O

O



3.ചിതതില  O വതേകനം. AC = 13 cm,  CB = 9 cm  ആയാല BD ?

4. ചിതതില  M വതേകനം. MB = 6 cm,  PM = 3 cm MQ = 8 cm, ആയാല 

AM എത ?

A B C

D

O

A

B

P

Q

M


